

Швейцария вернет Казахстану 48 миллионов долларов | Kazakhstan: la Suisse restitue des fonds

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#), 26.12.2012.



На время расследования женеvская юстиция заблокировала средства из Казахстана (© Махррр)

Швейцарская Конфедерация и Всемирный банк подписали соглашение о реституции активов, принадлежащих Казахстану, сообщил Федеральный департамент иностранных дел.

|
La Suisse va restituer 48 millions USD au Kazakhstan par l'intermédiaire d'un fonds fiduciaire de la Banque mondiale. Cet argent profitera à la population kazakhe.
Kazakhstan: la Suisse restitue des fonds

48 миллионов долларов передаст Швейцария в Казахстан через целевой фонд Всемирного банка, сообщает швейцарское министерство иностранных дел в своем коммюнике. Эти деньги должны быть использованы на благо народа Республики. Соответствующее соглашение было подписано 20 декабря 2012 года между

Дирекцией развития и сотрудничества (DDS) и Всемирным банком.

Процесс возвращения денежных активов продолжает политику защиты от финансовых злоупотреблений, которую Швейцария последовательно проводит на протяжении многих лет, подчеркивается в коммюнике МИДа.

Вышеуказанная сумма была конфискована прокуратурой Женевы в 2011 году, во время расследования, которое проводилось в отношении граждан Казахстана в связи с подозрениями в отмывании денег. Все это время деньги были заблокированы в Женеве. Недавно стороны договорились перечислить замороженные средства в размере 48 миллионов долларов на финансирование проектов, проводимых Всемирным банком для улучшения жизни населения Казахстана. Эти проекты касаются молодежной политики и помощи детям, а также энергетической эффективности.

В коммюнике не указано, кто именно с казахстанской стороны был владельцем финансовых активов. Связавшись с пресс-службой МИДа Швейцарии, мы хотели подтвердить или опровергнуть собственные предположения, но узнали, что этот вопрос министерством принципиально не комментируется.

«Наша страна вернула более 1,7 миллиарда долларов, больше, чем любое другое государство. Швейцария прилагает все усилия для того, чтобы эти деньги использовались на конкретные нужды с целью улучшения уровня жизни местного населения той страны, откуда они поступили», - подчеркнули в ведомстве министра иностранных дел Дидье Буркхальтера.

Более двадцати лет Швейцария проводит политику, препятствующую тому, чтобы ее финансовые институты использовались в качестве хранилищ для незаконно полученных богатств. Она играет передовую роль в мире в области возврата нелегальных средств политических лидеров разных стран. По оценкам Всемирного банка, за последние 15 лет обратно в страны, откуда были незаконно выведены активы, было передано порядка 5 миллиардов долларов. Треть этой суммы – благодаря усилиям Швейцарии.

Напомним, что сейчас в Швейцарии ведется подготовка к принятию [Закона о реституции](#), предусматривающего возврат на родину денег диктаторов. Это делает ее единственной страной в мире, занявшейся вопросом реституции на законодательном уровне.

В 2009 году Швейцария, также через целевой фонд Всемирного банка, [вернула Казахстану](#) 84 миллиона франков. Эти деньги были заморожены с 1999 года по требованию американской юстиции, которая вела расследование о коррупции в американской нефтяной компании, работавшей в Казахстане. Средствами распорядился казахстанский благотворительный фонд «Бота», чьи программы предназначены для помощи семьям и молодежи.

[швейцария казахстан реституция](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Выходцы из бывшего СССР - в списке швейцарских богачей](#)

[Разблокирован швейцарский счет для помощи юным казахам](#)
[Швейцария заблокировала 1 миллиард франков после «Арабской весны»](#)

Source URL:

<http://www.nashgazeta.ch/news/politique/shveycariya-vernet-kazahstanu-48-millionov-dollarov>